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Ata da 5º Sessão Ordinária, da 1º Reunião, do 2º Período, da 15º 

Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 27 de 

janeiro do ano de 2022. 

(Presidência do llmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro do ano de 2022, às nove horas, 

o no Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 

Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 

deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador Rivonaldo José de 
Freitas Andrade com falta justificada. O Sr. Presidente declarada aberta a 

| presente Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, 
respectivamente os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora lvanilda Pereira da 

Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, posta em discussão, 
não há quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 

presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. Antes de 
fazer a leitura das matérias que farão parte do Expediente, o Sr. 1º Secretário 

faz a leitura do capítulo 2 do Regimento Interno deste Poder Legislativo citando 

as competências do 1º Secretário deste Poder, explicando que na semana 
passada teria solicitado cópia de uma portaria de Exoneração e que segundo o 
mesmo o Sr. Presidente teria constrangido as funcionárias mandando que ele 
fosse procurar o FÓRUM da Cidade considerando um abuso de autoridade e 

W além disso outro Vereador teria sido protocolado nesta Casa no último dia 24 
um ofício solicitando cópia de uma Lei que se trata de um documento público 
até o presente momento essa não teria lhe sido entregue. Comenta que o 
Presidente não tem obrigação de gostar dele, mas deve respeitar a todos, pois 
no que diz respeito a sua pessoa teria como 1º Secretário auxiliado os 
trabalhos desta Presidência. Pede que o Sr. Presidente se contenha em certos 
atos pois a democracia se fortalece com alternância de poder e diálogo e não 
com perseguição, nãos devendo se achar poderoso, pois ninguém estaria a 
cima da lei. Dando prosseguimento o Expediente constou do seguinte: 

Requerimento nº 08/2022 de autoria do Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva; 
Requerimentos de nºs 09 e 10 2022 de autoria do Sr. Vereador José Roberto | 
Belarmino de Lira; Requerimentos de nºs 11, 12 e 13/2022 de autoria do Sr.| ™ 
Vereador José Aglailson Lino; Requerimento nº 14/2022 de autoria do Sr. : 

Vereador Marcos Severino da Silva. Não havendo mais matérias para o ° 

Expediente, de acordo com o Plenário são postos em bloco para discussão os Y 
Requerimentos apresentados. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson \ 

Lino o qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes tece elogios 
| aos requerimentos dos Colegas declarando-se favorável a todos e destacando 
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inicialmente o reparo do saneamento na Rua citada da Usina Nossa Senhora 

do Carmo, Comunidade aquela que provavelmente irá ter um considerável 
crescimento comercial após o término da PE 58 que facilitará muito a vida 
daquela Comunidade. Referente a solicitação apresentada pelo Colega Marcos 
diz que se faz extremamente necessários esses banheiros a fim de que 
possam atender as pessoas que trabalham e frequentam o mercado público, 

hospital e açougue público de nossa Cidade, esperando que com esse 
atendimento possa vir também sua manutenção e conservação por parte dos 

funcionários e pessoas que frequentemente irão fazer uso dos mesmos. No 
v que diz respeito a solicitação de iluminação dos loteamentos apagados diz que 

é de grande necessidade e por isso o Sr. Prefeito estaria providenciando a 
compra de um veículo para fazer esse trabalho de iluminação dos postes a fim | 
de que as pessoas possam se sentir mais seguras durante a noite visto que | 
estaria parado há praticamente uns cinco meses. Com relação aos de sua | 
autoria que solicita o término daquele calçamento que dá acesso ao FÓRUM 
de nossa Cidade, bem como o calçamento que iniciará da Vila São José a 
Várzea Grande ou Vila Catucá como é mais conhecido, esses foram feitos a 
fim de aproveitar a oportunidade que poderá ser dada pelo Sr. Prefeito o qual 
tem interesse de pavimentar todas as ruas de nossa Cidade. Comentando 
sobre seu requerimento de número treze fala sobre o ato antecipatório feito por 
sua pessoa juntamente com o Sr. Presidente em 2017 a 2018 referindo-se a 
emenda a lei Orgânica para antecipar o ato de renovação da Mesa Diretora 
dizendo o mesmo que ao Sr. Presidente ser reeleito tomou gosto pelo Poder e 
muitas vezes foge da razão comentando que uma democracia estruturada e 
forte se faz com alternância de poder. Após algumas explanações explica que 

oO o que estaria pedindo neste requerimento é que o mesmo Presidente que fez a 

tal antecipação faça no sentido de dá a eleição no final do segundo ano de 
mandato, na penúltima Sessão Ordinária desta Casa prega ao recesso de 
dezembro a fim de que não aconteçam divisões e jogo de intrigas dizendo 
ainda que todos merecem respeito, pois para que todos ocupem uma Cadeira 
nesta Casa foi preciso do voto do povo. Relembra tudo o que fez para ajudar 
ao Senhor Presidente diante da oposição que existia aqui na gestão passada, 
lembrando que o regime da ditadura acabou faz muito tempo. Comenta que por 
muitas vezes lembrou ao Sr. Presidente que tais comportamentos não era 
compatível a sua altura, se recolhendo a sua insignificância. Relembra as 
palavras ditas pelo mesmo, após a eleição da Mesa Diretora para estes dois 
anos e que teria pedido a ele que nada fizesse com os da oposição por 
também ser Vereadores. Agora num ato de covardia o mesmo não teria 

honrado com sua palavra no acordo feito e teria exonerado quatro cargos dos T 
gabinetes. Concluindo diz que só Deus sabe quem será reeleito nas próximas 
eleições e ninguém é obrigado a ser situação ou oposição, a escolha é um - 
direito de todos. Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva que 
após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes parabeniza a todos pelos 
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requerimentos apresentados dizendo que mesmo que alguns desses não 

sejam respondidos, o importante é o Vereador apresentar, representando 

assim a população como o que teria apresentado, pedindo ao Sr. Prefeito e ao 

Secretário de Obras que analise com cuidado a possibilidade de reformar 

aqueles banheiros com acessibilidade a cadeirantes que hoje isso é algo 
impossível até mesmo para eles chegarem em frente aqueles banheiros 

próximos ao nosso hospital. Diz que estaria atendendo aos apelos de pessoas 
que já procuraram usar esses banheiros do mercado e açougue público e na 

maioria das vezes os mesmos estariam sem condições alguma para uso. 
o Quanto aos demais requerimentos dos Colegas, se declara favoravel aos | 

mesmos, porém no que diz respeito ao de numero treze do Colega José | 
Aglailson embora respeite o entendimento do Colega ao dizer que este estaria | 
fundamento no Artigo 5º da Constituição gostaria de esclarecer que o mesmo 
também esbarra nesse mesmo Artigo violando o princípio da segurança jurídica 
pelo fato de que há pouco mais três anos foi alterado esse artigo da Lei 
Orgânica e pergunta qual seria o argumento agora para fazer uma nova 
alteração se citaria que já houve a eleição para renovação da Mesa e houve 
alguns dissabores políticos pessoais e por conta disso deveria haver tal 

mudança. Se assim fosse feito estaria sendo pessoal e a Lei não é pessoal, 
portanto considera algo descabível, assim como teria sido as palavras do 
Colega Vereador no ato da apresentação das matérias e na discussão do seu 

próprio requerimento lembrando que os Vereadores não estão aqui para votar 
levando em conta interesses pessoais. Por nunca ter votado em Projeto ou 
Requerimento dessa natureza pede ao Sr. Presidente que ponha o 
requerimento de nº 13/2022 para votação em separado porque ira se opor a 

” aprovação do mesmo. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino 
de Lira o qual após cumprimentar o Plenário e a todos os presentes, diz que o 
já estava decidido a falar hoje sobre o assunto apresentado no pedido do 
Colega Adriano embora em sua opinião para alguns que não dão valor um 

requerimento desse seria como um papel higiênico que a pessoa enrola e joga 
no lixo mesmo para muitos se tratar de algo de tanto valor e necessidade que 
se atenda. Diz que nossa Cidade estaria parecendo um cemitério abandonado 
na questão da escuridão. Infelizmente tanto o Sr. Prefeito quanto os 
Secretários não daria atenção aos requerimentos apresentados nesta Casa. 
Tece elogios a manutenção dos sanitários públicos da Cidade de Vitória em 
comparação com os nossos que o povo também não valoriza principalmente se 
já os encontram quebrados. Sobre seus requerimentos diz que fez porque 
povo lhe chamaram e mostraram a necessidade, mas não acredita que sej 
atendidos. Explica que até a própria COMPESA causa estragos e não conse 

e a Prefeitura também não faz a sua parte. Com relação aos requerimentos do ™ 
Colega José Aglailson diz que será favorável aos mesmos com exceção do de * 
número treze por já ter sido explicado pelo Colega Marcos de não ser algo 
correto e pelo fato de entender que nesta Casa Legislativa não haveria nenhum 
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santo, nem ninguém fazendo as coisas totalmente de forma correta. Usa da 

palavra o Sr. Vereador Alfredo Batista Barbosa que após cumprimentos ao 

Plenário e todos os presentes diz que votará a favor de todos os requerimentos 

sem exceção independente de alguém ser ou não a favor, pois não irá discutir 

aqui dissabores de ninguém. Não havendo mais quem queira discutir sobre os 

requerimentos, o Sr. Presidente passa a Presidência a Vice-Presidente a fim de 

fazer algumas explanações sobre as matérias. Após cumprimentar ao Plenário 

| e a todos os presentes diz que são matérias apresentadas aqui de grande 

importância e cabe aos Vereadores trazer a esta Casa as demandas da | 

o população independente de que essas sejam atendidas ou não, o que não | 

podem é desistir e sim persistir. Comenta que um dos apresentados hoje é 

muito importante porque ao entrar no mercado e açougue público se ver 
claramente essa necessidade, pois infelizmente além da falta de manutenção 
alguns vândalos acabam por danificar um bem da população e isso também 
pela falta de segurança para que observe esses maus tratos a prédios 
públicos. Referente ao requerimento de nº 13/2022 diz diretamente ao Colega 
José Aglailson a quem cita como tendo mais anos na militância política que o 

mesmo sabe como a política é feita no Brasil que um diz um está num partido 

outro dia em outro e aquilo que não prestava passa a prestar. Comenta que o 
mesmo teria vindo hoje fazer algumas lamentações diferentes do que fez a sua 
pessoa durante praticamente cinco anos que só lhe fazia elogios, mas agora na 

disputa pela Presidência da Câmara vem fazendo um discurso de lamentações 
apresentado proposições e falando do seu poder aquisitivo. Desafia o mesmo a 
achar algum Vereador ou Ex-Vereador a quem tenha faltado com respeito, pois 
sempre tratou bem a todos, mas assim é a política, é dando que se recebe. Se 

oO lhe jogarem pedras, pedras receberão de volta assim como se for flores 
receberão dele flores, mas nos últimos dias do mês de dezembro até o dia da 
eleição os que se opuseram fizeram uma campanha contra sua pessoa. Diz 
que antes de se declarar candidato entre os sete que estavam juntos com ele 

perguntou aos demais se tinham interesse e eles mesmos foi que o escolheu 
para reeleição dando-lhe mais um voto de confiança e por isso pede que se 
houver áudio ou documento comprovando erro seu que lhe mostre e que 
denunciem provando onde foi que mentiu ou errou, pois estará aqui para 
responder seja lá o que for. Diz que continuará aqui com a permissão de Deus 
e pela escolha dos Colegas, não concordando que alguém chegue aqui com 
lamentos e lembrando que lhe ajudou, pois todo mundo um dia precisou de 
ajuda. Diz que tudo que tem foi porque lutou para isso, lembrando as noites 

claro que passou viajando para conseguir comprar um carro e lhe ajudar no 

sustento de sua casa para a qual toda sua família trabalha. Diz que não caberia 
a ele dizer que está tudo certo apenas pelo fato do Colega ter lhe parabeniza 
logo após o resultado da eleição se em nenhum momento o mesmo teria lhe 
convidado a participar das reuniões que foram realizadas em sua casa antes 
disso acontecer. Pois sabe dos recados que eram entregues para que alguns 
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Colegas fossem e teria ficado surpreso quando no dia da eleição não foi 
apresentado outro candidato para disputar a Presidência. Comunica que só 
não irá votar contra este requerimento do Colega porque não haverá empate, 
pois o mesmo teria sido o principal construtor da emenda que mudou aquele 
artigo e agora estaria querendo desfazer sem que haja um justo motivo. Assim 
sendo diz que se há interesse de se fazer alguma mudança no Regimento ou 
na Lei Orgânica isso deverá ser feito, mas antes estudando se há realmente 
necessidade de tal mudança e se há segurança jurídica para isso. 
Retornando a Presidência e não havendo mais matérias para o Expediente, de 

L acordo com o Plenário são postos em bloco para votação os Requerimentos de 
nºs 08,09,10,11,12 e 14/2022 os quais são aprovados por unanimidade dos 

presentes; Posto em votação o Requerimento nº 13/2022 o mesmo é rejeitado 
por 05 (cinco) votos contra 04 (quatro). Não havendo mais matérias para 
deliberação, encerra-se a presente Sessão convocando-se a próxima para o 
dia 03 de fevereiro do corrente a hora regimental. Em seguida é facultada a 

palavra aos Oradores inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra o 

Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva que após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes diz que preferiu falar apenas uma vez hoje e seria sobre a 
falta de iluminação pública em praticamente todos os bairros de nossa Cidade. 
Em seguida comenta sobre um Projeto que está para ser apresentado nesta 
Casa que entre outras coisas tratará também do aumento no valor da taxa de 

iluminação pública embora tantos postos estejam apagados como os de sua 
rua que quatros postes não tem iluminação. Diz que fazer isso seria chamar os 

| Vereadores de otários e bestas. Assim sendo já se declara contra tal Projeto 
independente do que mais o mesmo vem tratando. Quanto ao que estaria 

oO acontecendo nesta Casa diz que os perdedores nunca aceitam a derrota e 
estando conversando com amigos e parentes já teria dito que não sabe se 
permanecerá na política, pois em lugar algum existe político bom, a maioria 
pensa apenas no seu bolso. Comenta que já viu em redes sociais alguém falar 
que queria ver alguém querer ser um Vereador se fosse pra ganhar apenas um 
salário mínimo e ele pensa da mesma forma, lembrando que não vive do que 

recebe da Câmara assim como outros Colegas, mas muitas vezes sente 
vergonha de ser um Vereador visto que a maioria dos políticos não pensa no 
bem do povo e o maior culpado seria o povo que vende seu voto pelo um saco 
de pipoca. Aproveita para lembrar que haverá a eleição de Deputado e é bom 
que todos analisem e votem conscientes e não por interesse de ganhar alguma 
coisa. Usa da palavra o Sr. Vereador Alfredo Batista Barbosa o qual após / 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que embora não use se ; 
a tribuna não deixa de fiscalizar o que tem de errado a começar pelos errQ N 

desta Casa. Comenta que para sua infelicidade teria votado no Presidente 
desta casa após as eleições para honrar a palavra dada ao Sr. Prefeito de que 
votaria em quem ele indicasse achando ele que poderia ser outra pessoa que 

tivesse um grau de escolaridade mais elevado que os demais ou ter 
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experiência nesta Casa e não uma pessoa que chamou os pré-candidatos de 

vagabundos como foi mostrado nas redes sociais. Diz que não concorda com 

algumas coisas que acontecem nesta Casa, pois o salário de um Vereador 

seria sete mil e quinhentos e o Presidente quinze mil, mas não admite que 

algum tenha direito a um carro de luxo pra ficar em sua porta ou pra ficar pra 

cima e para baixo visto que a locação da Fiat Toro usada pelo Sr. Presidente 

seria de cinco mil e setecentos reais mensal e indo ao endereço do local onde 

foi feita essa locação as senhoras que o atendeu confirmou que não seria uma 

locadora e pesquisando pelo nome na documentação encontrou o endereço da 
</ pessoa que seria uma senhora chamada Carla Dassia da Silva no Sitio Canoés 

e isso mostra não haver preocupação com o gasto do dinheiro público, pois 

descobriu também duas multas por alta velocidade numa lombada eletrônica 
durante a uma madrugada do mês de maio. Comenta ainda sobre a moto 
pertencente a Câmara que nunca teria visto nesta Casa e sobre uma lista de 
funcionários que também nunca teria visto nesta Casa. Usa da palavra o Sr. 

Vereador José Maria Barros Prado Neto que após cumprimentos ao Plenário e 
todos os presentes fala concernente aos acontecimentos após a última votação 
da Mesa Diretora nesta Casa dizendo que o Sr. Presidente só teria cumprido 
com metade do compromisso que teriam firmado na eleição anterior até 
mesmo exonerando pessoas de que quem teria votado nele. Segundo ele a 

exoneração desses quatro gabinetes seria para por pessoas dele, pois a 

própria nora do Presidente recebe como funcionária desta Casa o salário de 
quatro mil e duzentos reais e que haveria praticamente quarenta funcionários 
entre essas pessoas que recebe praticamente cinco mil reais e também um 
pouco mais além desse valor. Diz que será necessário rever esses casos, pois 

oO segundo o mesmo alguns desses funcionários não comparecem. Comenta 
também sobre a locação da Fiat Toro pedindo que o Sr. Presidente entregue e 
use o dinheiro para ajudar a população. Concluindo diz que pretendem fazer 
uma CPI para descobrir tudo que houver de errado nesta Casa. Usa da palavra 
o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira o qual após os cumprimentos 
ao Plenário e todos os presentes diz que não haveria ninguém santo nesta 
Casa e estará em defesa do Sr. Presidente, pois segundo ele, enquanto os que 
estariam falando contra o mesmo agora comia com força, não usavam a 
Tribuna para falar mal e agora que votaram contra o mesmo estariam fazendo 
isso, não querendo aceitar a escolha da maioria para a nova Mesa Diretora. / 
Com respeito a locação da Toro diz que a Lei dá esse direito e no lugar do 

Presidente agora locaria um carro ainda melhor e que o ajudasse ainda mais 
ter acesso a todos os locais onde necessita de fiscalização visto que haveri 
estradas que esse veículo não consegue passar. Comenta sobre casos de 
pessoas receberem salários de outros órgãos do Município que poderá ser 
levado ao conhecimento também da Justiça e quanto a esta Casa se ele 
estiver errado pagará pelo seu erro, caso contrário quem errar que pague. Por 
ter se falado no salário pago ao Presidente da Casa diz que pra ele considera 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais. humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” E
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como algo que o mesmo teve o mérito, entdo que todos se conforme por 

| receber o que tem direito. Diz que tem pessoas que sabem falar bonito, mas o 

bom não seria falar e sim fazer o que é bonito e mesmo sendo ele ignorante só 
fala o que é correto lembrando quando o Colega José Maria metia o pau no Sr. 
Prefeito e agora estaria caladinho. Diz ainda que assim como postaram vídeo 

seu apenas na parte em que falava mal pela falta do portal da Cidade ele | 

também podera postar o Vereador antes xingando o Sr. Prefeito, mas o que | 

não quer é o seu nome sujo como de alguém que se vendeu lembrando que 
tentaram lhe comprar com um grade quantia em dinheiro nessa eleição da 

L Mesa Diretora ele não teria aceitado, pois não quer ter rabo preso com 
ninguém. Finaliza dizendo que assim como estariam querendo lhe prejudicar 

essas pessoas podem ser prejudicadas também. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Aglailson Lino o qual após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes diz que entende o sentimento de cada um, mas gostaria de 
esclarecer que não veio aqui fazer lamentações, cada um leva e releva suas 
decisões e se caso alguém faltou com a verdade, ela com o passar do tempo 

surgirá. Comenta que todos que fazem a política deve saber que sempre 

haverá discordâncias até que cheguem a um ponto comum e por isso cada 
uma busque o que for melhor. Comenta que se não houver conversa e nem 
diálogo as coisas não darão certo. Comenta sobre o Sr. Prefeito que todos 
podem ver que faz uma boa política, diferente dos que já passaram por aquele 
Poder. Quanto as coisas apresentadas nesta Casa, é dever do Vereador 
fiscalizar e questionar e a justiça é quem mostrará o que estaria certo ou errado 

assim como aconteceu com outros que passaram pelo Poder e se dizia correto, 
mas a Justiça provou o contrário. Assim sendo na próxima semana voltarão a 

W debater os assuntos que são de interesse da sociedade. Usa também da 
palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos a qual após cumprimentos 

ao Plenário e todos os presentes inicia solicitando do Secretário de Obras que 
visite a residência que foi praticamente destruída com o incêndio a qual o corpo 
de Bombeiros disse que a mesma deverá ser demolida. Comenta que dizer 
seria fácil diferente de ter que fazer isso e como Engenheiro que também é o 
Sr. Cássio, gostaria que o mesmo fizesse uma avaliação do que restou daquele 
imóvel. Aproveitando ainda agradece a Secretaria de Assistência Social por ter 
prestado ajuda com um aluguel solidário durante esses três meses, pedindo 
que continuem prestando ajuda assim como alguns estariam fazendo no que 

pode. Pede ainda ao Secretário Cássio que analise o caso da bueira 
Comunidade de Pé de Serra que liga a mesma a Grujaú e Maracujá a qual 
estaria próxima a se destruir por não está suportando o peso das caçambas | 
que levam material para a PE 58. Comenta sobre o carro da iluminação públi 
que mais uma vez se quebrou sendo necessária a aquisição de outro veículo 
possivelmente que haja um mutirão para fazer aquele trabalho agora com luz “v 
de led que é mais duradora. Comunica que mais uma vez um dos dois tratores 
estaria quebrado e mais uma vez a aração de terra será prejudicada. Pede aos 
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| pais que levem seus filhos para vacinar contra o covid, pois o caso seria muito 
| sério e até mesmo os testes estariam faltando não só aqui como em outros 

Municípios. Quanto ao que tanto se falou aqui diz que o regime interno é claro 
ao dizer que todo gabinete tem que ter recursos e o que irá fazer é procurar 
saber se é constitucional e se os mais de duzentos mil reais que são entregue 
mensalmente a Câmara tem esse regramento visto que o seu gabinete estaria 
zerado enquanto outros têm dinheiro. Caso seja direito do Sr. Presidente 
decidir para que gabinete destinará o dinheiro ela aceitará, mas se todos tem o 
mesmo direito ela irá contestar porque isso não seria justiça. Lembra que todos 

DZ lutaram muito para chegar aqui e que respeita muito o Sr. Presidente por isso 

teria votado nele por duas vezes e não estaria aqui falando só pelo fato do seu 
gabinete está nesta situação, pois o mesmo diria se fosse com o de qualquer 

outro Colega. Acredita que a verba de gabinete está no Regimento da Casa e 
por isso deve ser dividido por igual, pois todos teriam o mesmo direito. Usa 
ainda da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após 
cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes diz que esta Sessão hoje 
fugiu de qualquer contexto visto que esta tribuna deveria ser usada para tratar 
de assuntos de interesse da população e não de interesses pessoais que 

devem ser tratados nos gabinetes. Infelizmente os ânimos se alteraram e 
| embora não esteja discordando de nenhum, apenas deveria ser seguido o que 

| diz o regimento. Lembra que já foi oposição nesta Casa e nunca teria usado a 
tribuna para brigar por direitos pessoais, sempre em favor da população. 

Concorda com as palavras do Colega José Aglailson de que sempre haverá 
discordância e impasse, pois a política é isso e não para lavar roupa suja na 
tribuna desta Casa. Caso alguém não concorde com certas decisões que leiam 

oO o regimento, chamem o Presidente para conversar e vá atrás de seus direitos, 

mas que na próxima Sessão sejam discutidos aqui apenas necessários 
assuntos. Não havendo mais quem queira fazer uso da palavra o Senhor 
Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, diz que gostaria de 

parabenizar a todos por suas discussões dizendo que isso é o que mantém a 
política e incentiva alguns a disputar eleições. Comenta sobre o que disse a 
Colega Ivanilda que roupa suja se lava em casa, mas como diz também o 
Colega José Aglailson a ideologia da política é feita com discussões embora as 
vezes se fuja um pouco. Diz que infelizmente muitos não aceitam a posição em 
que ele chegou, mas é bom saber que a justiça pra ser boa começa de casa e | 
que teria um grande respeito pela família Batista, pois não seria por uma / 
ovelha que se perderia o rebanho, mas gostaria de citar palavras ditas pelo / 
Colega Alfredo em seu gabinete que durante a politica tinham um partido que 
não se juntava com os demais e até mesmo outro candidato a Prefeito que não 
seria o seu primo e também Prefeito de nossa Cidade que tanto fez em B 
benefício do Município e sim a pretensão era fazer do esposo da Colega Eliane 
o próximo Prefeito conforme na ocasião da conversa foi confirmado pelo 
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mesmo e assim era realmente como agiam, tinham uma ideologia diferente dos 
demais que acompanhavam o Sr. Prefeito. Comenta que não estaria querendo 
lavar roupa suja, mas pergunta ao Colega Alfredo quantas vezes seus 
superiores no Exército andaram apenas em seus próprios carros ou quantas 
vezes ele que hoje é aposentado na Polícia Militar com certeza por ter feito um 
bom trabalho, teria pagado passagens e não aproveitando uma prerrogativa da 
qual tinha direito por ter prestado um concurso, assim como ele também tem 
por ter sido escolhido como Presidente da Câmara. Lembra que quando 
criança andava a pé ou de pau de arara enquanto trabalhava no corte de cana 

v juntamente com seu pai para sustentar a familia, mas hoje € um dos cento e 
oitenta e quatro Presidentes da Camara do Estado de Pernambuco e estaria 
aproveitando o que é permitido por Lei que é a locação de um veículo para uso 
da Mesa Diretora. Caso a Lei agora lhe prove o contrário ele atenderá, por 
enquanto não aceitará que alguns estejam querendo lhe derrotar. Quanto ao 
Sr. Prefeito diz que sempre respeitou a pessoa do mesmo e também como 

médico, mas tem algumas coisas da Gestão em que descordar e já apontou 
certos erros os quais foram tomados nota pelo Secretário Zaquel em sua 
agenda. Quanto a moto desta Casa a mesma continua existindo e a disposição 
desta Casa como estava por uns seis meses usado pelo Vereador João Luiz e 
não irá vendê-la e sim entregar a chave da mesma no final de seu mandato 
como Presidente desta Casa. Referente às solicitações de cópias dos Colegas 
diz que uma a uma serão entregues, porém deixa claro que o mesmo pode ser 
visto através do site Portal da Transparência. Retornando a presidência e nada 
mais havendo a tratar, do que para constar lavrou-se a presente Ata que 
depois de lida e aprovada será assinada pelo Sr. Presidente e demais 

O membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 27 de janeiro de 2022. 
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